

# 我院对医科院校实习生进行岗前培训



本报讯（护理部总护士长 张如莘 报道）7月16日，我院医务科、护理部对廊坊卫生职业学院及其他医学院校实习生进行了岗前培训。培训内容包括：医院简介、实习生工作制度、医院工作制度、《护士条例》、护理管理制度、医疗机构从业人员行业规范、手卫生规范、重点环节护理风险应急预案等；请医院感染管理科张宝英主任、手术室刘玉芳护士长就消毒隔离技术、无菌技术等进行了详细讲解；组织实习生们观看了《护士行为规范》和《无菌技术》操作流程教学光盘。

一天的培训短暂又紧张，学生们走上临床实习岗位，开始了她（他）们人生里程的新起点，希望她（他）们能够理论联系实际，学有所获，圆满地完成实习任务。

## 来自患者的感激

# 感谢信



尊敬的大厂回族自治县医院各位领导：

你们好！通过这几天住院治疗，使我们亲身体会到医患之间那种真挚的亲情和友谊，最值得一表的是内二科医师韦桂玲、耳鼻喉科主任潘秀云，真可谓医术精湛、耐心周到、关怀备至，再有内二科全体医护人员在护士长李金娣、王永辉的指导下，更是服务周到，百问不厌，尤其是王亚静、李亚楠、杨连红、李雪等。她们这种视病人为亲人的态度，使我们患者及家属铭记在心，更值得我们学习，在此，谢谢你们了！

内二科 608 室 22 床和 21、20 床及所有家属  
2014 年 5 月 22 日

尊敬的大厂县医院骨科全体医护人员：

您们好！我因车祸足跟撕裂住院，在骨科接受治疗，半年来在骨科主任刘春生的亲切关怀下，在主治医师谢刚龙的精心治疗呵护中能站立行走了，并走向健康人的行列，这是您们无微不至的关照和日复一日辛勤劳作的成果，视患者为亲人崇高医德的体现，精湛医术的结晶。为了回报您们的付出，我向你们真诚的、恭敬的深鞠一躬表示感谢，道一声辛苦了。并感谢所有骨科医护人员的照顾和指导，感谢你们为我的健康所付出的一切努力。

谢谢！

患者：陈振庆

## 时间就是生命 伤情就是命令

### 我院骨科成功抢救一名 肱动脉断裂患者

骨科副主任医师 王长富

最近，我院骨科在夜间急诊时收治一位男性青年患者，被人用啤酒瓶扎伤右上臂，当时血流如注，自行包扎后前来就诊。急诊测血压 60/40mmHg，患者表情淡漠，处于失血性休克状态。骨科主任刘春生立即组织、指挥抢救，并为患者包扎伤口、止血。急诊科护士长陈秋芬、护士付金春等迅速建立液路，快速补液。手术室护士刘东芳、罗颖、麻醉师朱健伟迅速赶到医院，骨科副主任医师谢刚龙、王长富及时为患者实施手术。术中探查见肱动脉断裂，断端回缩，肱静脉不全断裂、正中神经及尺神经挫伤。经过精心手术，肱动、静脉成功吻合，血流通畅，患者生命保住了。术后经过骨科医生护士们的精心治疗及护理，患者受伤的动静脉血流通畅、未发生缺血再灌注损伤，神经挫伤逐渐恢复，保住了患肢功能。

时间就是生命，伤情就是命令。凭借扎实的医术，高尚的医德，忘我的工作精神，医护人员多科室协作，再一次挽救了患者的生命。

# 我院妇产科和外科联合根治一例盆腔肿瘤患者

外科主治医师 刘彬

半月前，我院妇产科收治一例子宫及双附件肿瘤患者。根据患者的临床表现和各项辅助检查结果，考虑子宫、附件及结肠有肿瘤侵犯的可能。妇产科主任李淑莉及时召集外科、麻醉科等有关专家进行院内会诊，制定了详尽的手术方案。

经过充分的术前准备，手术在全麻下进行。手术中发现不但子宫及双附件肿瘤，临近乙状结肠还有一个鸡蛋大小的肿瘤。妇产科行子宫及双附件根治性切除术，同时外科行乙状结肠癌根治性切除术。经过近六个小时的紧张手术，顺利切除肿瘤，并保留了患者正常的排便功能。

手术后病理证实为结肠癌子宫双附件转移。这是一种肠道肿瘤的特殊转移方式。现在患者康复顺利。

通过这一个病例，我们体会到，严格执行会诊制度和术前讨论制度是疑难疾病明确诊断的关键环节，科室间的有效配合更是顺利完成复杂诊疗的重要保障。

## 我院首次成功为外国人实施手术

手术室护士 杨乐

最近，我院手术室迎来了一个特殊的病人：一个越南孕妇，第二胎。孕妇的丈夫是中国人，但也不懂越南语，两人之间的交流也多靠手势，她也基本不懂中文。

这可给我们医生增加了不小的困难。她说话我们不懂，跟她说话她不懂，双方不能很好地沟通，无法达到理想的配合。经过手术室和妇产科的紧密合作，大家耐心细致地与患者解释，同时加以手势和动作的形象表达，终于得到了患者的理解、配合。

经过一个小时的紧张手术，顺利娩出一个健康的宝宝，产妇及家属都非常高兴。我院自此开创了为外国人做手术的先例。



# 骨科完成一例超肥胖患者股骨干骨折闭合复位内固定手术治疗

骨科主治医师 刘振军

患者青年男性，身高 180cm，体重 120kg，外伤致股骨干骨折、胸部闭合伤、肺挫伤、血胸、多发软组织挫伤。韩福胜副院长、刘春生主任组织骨科全体医生开展病例讨论，设计手术方案。由于患者体形肥胖、体重超重，切开复位手术切口长、创伤大、出血多，而且钢板属于偏心固定，对体重超重患者来说钢板强度不够，术后可能出现骨折不愈合、钢板折断等情况。经过审慎的考虑，周密的准备，患者一般情况及肺部外伤逐渐好转，于入院后第 10 天行闭合复位带锁髓内针固定术。经过骨科全体医生护士的精心治疗和护理，患者顺利康复。

